

凤仪镇全力冲刺“百日攻坚大会战”

凤仪镇紧紧围绕“6月30日后不让更多污水直排洱海”的总目标,以啃硬骨头的勇气和担当,攻坚克难,强化措施,全镇“百日攻坚大会战”进入全力冲刺阶段,所有截污治污建设工程基本完工。目前,正在加紧扫尾、排查和整改工作。

化粪池建设全面完成。按照“全区域覆盖、拉网式排查、四水全收集”的要求,凤仪镇全面启动实施化粪池6507座新建、9940座提升改造工程。截止5月20日,已累计完成6533座化粪池建设,

镇级初验合格6166座。截止6月8日,市级完成验收871座,合格810座。整改提升改造正在紧锣密鼓进行。

污水管网建设全速推进。全面实施管网未覆盖的32个自然村污水管网建设。截止6月初,列入满江凤仪片区污水收集工程的21个村已全部完成二标段10个村的主管、支管、联接管建设工程,一标段11个村已完成主管铺设,列入三哨水库水环境综合治理建设工程的三哨村委会11个自然村污水收集管网已完成主管铺设。

污水收集处理高效开展。针对目前污水管网覆盖和管网未完善的44个自然村,凤仪镇继续采取污水外运的方式,配备污水收集清运人员141人,污水清运车57辆,一天将收集的生活污水统一清运至市政污水管网。截至6月8日,累计出动车辆51948台次,清运污水80437吨。

面源污染减量扎实推进。一是深入开展清洁田园活动。在镇内发布通告,全面禁止种植大肥大水作物,严禁大水漫灌,严禁废水入沟入田。同时深入蔬果种植大户进行宣传教育,开展有机肥使用技术培训,发放有机肥1876.62吨。二是持续推进畜禽养殖整治。对畜禽养殖“禁养区”“限养区”内的养殖户采取分类处理措施,签订限养协议24份,搬迁协议6份,关停6户规模养殖户,封堵养殖户排污口148个。

执法监管力度切实加强。全面落实河长制各项工作,常态化开展河道沟渠巡查,不断加大违法违规打击力度。累计发放整改通知77份,联系函3份,预警通知3份,实施行政拘留3人,罚款40万元,交由市环保局立案查处2起,罚款12万元,强行制止违法阻工行为7起,营造了依法治湖的良好氛围。

杨进军

市法院开展农民工维权法律宣传活动

为进一步宣传普及劳动保障法律法规知识,提高广大农民工依法、理性运用法律武器维权的意识,6月8日,市法院组织法官干警到大理经开区劳务人才市场,组织开展农民工维权法律宣传活动。

活动中,法官们向务工人员宣传如何保障农民工工资支付、合法权益受损害举报投诉渠道、法律援助等法律法规知识,发放宣传资料,并为他们提供法律咨询,解答法律疑难问题,收到较好成效。

维护农民工劳动报酬权益事关广大农民工切身利益。市法院不断开展形式多样的宣传教育和普法活动,走到农民工身边讲述案例、讲解政策、提供法律援助,为农民工搭建权益维护平台,为地区经济社会稳定作出积极贡献。

王淑云 蒋理智 摄影报道



曝光台

一男子破坏洱海排污管道被处罚

近日,市公安局及时查处一起故意破坏洱海排污工程水管道案件,并依法给予擅自损毁排污水管的违法人员赵某某行政拘留七日的处罚。

5月28日15时,北区派出所接到某公司施工队工作人员报警称:某村一名男子擅自将该施工队铺设好的洱海排污工程水管道损坏。接警后,民警及时出警,将违法嫌疑人赵某某依法传唤到北区派出所询问调查。

经查,5月17日14时许,赵某某发现自家房屋围墙后一根排污工程水管道接到了自家滴水位置,赵某某认为这一排污管道自邻居



家而出,不应该接到自家滴水处,便擅自将洱海排污工程施工队铺设的排污管道挖断,致使施工队管道受损。之后,通过工作,赵某某仍然不听从施工队及村委会工作人员的劝说,执意不肯恢复排污管道原状。

根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十九条第一款之规定,市公安局依法对赵某某故意损坏财物的违法行为给予行政拘留七日的处罚,并于当日送达市拘留所执行。

李玉琼 摄影报道

大兴『五大作风』推动作风建设深入开展

张春源

作风建设是一项系统工程,解决作风问题不可能一蹴而就。广大党员领导干部一定要牢记职责使命,扛起“两个责任”,大兴“五大作风”,切实履好职、带好头、干好事,推动作风建设深入开展。

要大兴亲民为民之风。要树立群众观念,自觉接地气、到一线,以心交心、将心比心,在与群众的真情交流中拉近距离、增进感情、赢得信赖。要多听群众诉求,对于群众反映的问题,要认真研究、及时解决,真正把情况掌握在基层,把问题解决在基层,把工作落实在基层。要多办民生实事,坚持从群众“最怨、最急、最盼”的事情抓起,多做一些雪中送炭、急人之困的工作,以实实在在的成效兑现承诺、检验作风。

要大兴求真务实之风。要坚持向上向前的工作取向,主动创造最好的积极因素、利用最多的有利条件、凝聚最大的正能量推动工作。要坚持从严从快的要求,紧盯目标,真抓机遇,严守当头千工作,快字当头推项目。要坚持更高更好的标准,在目标上高定位、工作上高要求、成效上高水平,积极向好看齐、向标兵靠拢,推动工作和事业更好更快发展。

要大兴改革创新之风。要不断解放思想,要有逢山开路、遇水架桥的干劲,要有不怕苦、不畏难、不服输的血性,突破性地思考问题、创造性地开展工作,坚持在创新创造中寻找对策、解决问题,推动发展,对有利于大局和群众利益的大力探索推行;对影响到全局、制约发展的,要大胆改革创新,攻坚克难。

要大兴依法治权之风。要坚持依法治国,加大普法宣传力度,不断提升运用法治思维和法治方式开展工作、解决问题的能力,自觉运用法治思维和法治方式,以权压法,坚决摒弃特权思想、长官意志等法外活动中的积弊陋习,依法行政,在思想上把自己约束在法律的规范范围之内,在执政、行政中自觉运用法治思维,使之成为重要的行为习惯。

要大兴清正廉洁之风。要树立敬畏意识,对党章党规党纪心存敬畏,时刻以中央八项规定等严格要求自己,时刻以通报案例教育警醒自己,做到不越底线、不碰红线、不丢底线;对人民群众心存敬畏,严守党纪法规,自觉接受群众监督、维护群众利益,做清正廉洁的好干部。



森林防火千秋业 生态安全万代兴

大理大学举办第四届“互联网+”创新创业大赛

“勇立时代潮头敢闯会闯,扎根中国大地书写人生华章。”6月5日,大理大学第四届“互联网+”创新创业大赛路演展示在古城校区举行。

此次大赛由大理大学主办,得到州教育局、州就业局、云南农垦集团、云南高校校园主题创客空间、爱上大理公司、中国移动大理分公司等20多家单位协助。大赛开赛以来,校方共收到1200多名同学的254个项目,通过网评、预赛筛选后,26个项目胜出参加省赛,选拔出的10支团队进行校级路演展示。

路演现场,选手们结合专业知识,通过PPT向观众全面介绍项目行业背景、产

品情况、市场战略、团队和发展计划等,跟从环境保护、脱贫攻坚、健康保健、工匠精神等时代热点,根据市场需求,把所学知识转化成切切实实可以服务社会的项目。介绍人思维敏捷、表达流畅,充分体现了当代大学生勤学上进、勇于创新的精神风貌,大赛的成功举办实现了学校以赛促教、以赛促学、以赛促创、以赛促改的目标。

路演结束后,云南坤神汽车销售有限公司董事长王志代表评委对10支队伍的表现作点评;天使投资人王大勇与王小通、遇见大理、清齿糖、昆沐信4个团队的负责人签订风投意向书;大理乡土公社

子商务有限公司副总经理孙伟强与国色添香、半夏套种、乐厨帮帮、World生活、云南炸土豆的项目负责人签订意向书;大理知名企业分别与VR云鉴项目、滇西高原特色尼西鸡项目、MT online项目等签订意向书。

为引导青年学生在创新创业中增长智慧才干,同时进一步强化创新创业实践,大理大学积极搭建校外创业平台,与联大兴滇科技孵化有限公司等多家企业合作,对学生创业项目开展校外对接,为同学们提供项目指导、技术支持、投融资市场对接等延伸服务,促进团队项目真正落地发芽。 记者 彭黎明

大理白族自治州 乡村清洁条例

第二十条 自然村应当结合实际,因地制宜,集中或者分散建设公共排污管网,禁止任其排放,未经建成公共排污管网的,应当将污水接入排污管网。

第二十一条 村民住宅应当建设卫生厕所,新建、改建住房应当配套建设污水收集处理池。

乡(镇)人民政府应当在人口集中的自然村合理规划建设卫生公共厕所。

第二十二条 农村畜禽养殖实行人畜分离,畜禽粪便和养殖废弃物应当按照乡村清洁要求进行收集处理。畜禽养殖场、养殖小区应当按照有关规定建设,并配套建设污水收集处理设施。

第二十三条 鼓励和支持农业生产经营者使用有机肥、生物农药、高效低毒低残留农药和可降解、无污染农用薄膜,推广生态环保、清洁安全农业生产技术,促进农业环境改善。

推广和采取多种科技措施,提高农作物秸秆综合利用水平,防止随意露天焚烧秸秆,污染环境。露天禁烧区由县(市)人民政府划定。(待续)



在第31个世界无烟日之际,为营造一个健康、清洁、无烟的生活环境,6月6日,州市卫计部门、州人民医院、州市疾控中心联合在关公公园开展无烟日主题宣传活动,进一步增强公众控烟意识,营造全社会支持控烟的良好氛围。图为州疾控中心医生在为参加活动的小朋友讲解吸烟对人体的危害。 本报通讯员 摄

时光的馈赠

赵宇光

五月,春茶季渐远,我暂时从春茶的制作中出来,去了易武古镇。朋友黄在那里试制白茶,邀我一起,而气候天丽日。易武是云南有名的茶山,因曼松、薄荷塘、高杆茶的出名,让这里茶价暴涨。我到茶洪,坐车到勐腊,又转易武,两天的时间就过去了。

再没有哪儿比现在的易武有更多的茶店。那些风格相似的茶店,却萧条无人。一条长街上多是当地人,没了明前茶的热闹。路边上正建着一座大茶厂。

黄开车来接我,他从春天开始转道云南的茶山,试了各种茶,才决定用易武原料做白茶。他直接住在哈尼族人的初制所中,已经来了十来天,还是不满意。茶农住在山里,房前屋后都是茶园。下午气温升高,坐车到勐腊,又转易武,两天的时间就过去了。

这是一个叫五指山的地方,海拔一千三百米,有矮化的古茶园,也有国有林高杆茶树,不是太出名,但原料来源清楚,价格比头春茶低,最重要的是人少,可以安静地做茶。

“看这汤色多好,澄澈透亮!”黄拿着刚泡好的茶说。我喝了一口,味道清幽花香,喉韵明显,忍不住赞叹。他略有所思地说:“不行,茶味道不错,干茶叶片绿才行。”

傍晚时分,茶农采茶回来,他又收了三十斤鲜叶,我和他一起把茶薄薄铺开萎凋。这是普洱、白茶、晒红都要有的工艺,普洱、红茶要进行杀青,白茶只需在阳光下晒干便可。易武茶属大叶形,口味甘甜醇厚,是上好的茶青。

白茶最有名的是福鼎白茶,黄在普洱卖茶,客户需要白茶,他便独自翻山越岭扎进山里一心一意做茶。从初制所的楼上出去是易武正山,晚风吹过面颊,我望着茶山,夕阳正红,让人心旷神怡,充满了轻松自在的感觉。我喝着茶,眼前展开了一条茶马古道,路上走着另一个茶人的追求。

我被他做白茶的想法,吸引来的,我们认识十来年,做一款自己的茶,是每个茶人的追求。

这是一个叫五指山的地方,海拔一千三百米,有矮化的古茶园,也有国有林高杆茶树,不是太出名,但原料来源清楚,价格比头春茶低,最重要的是人少,可以安静地做茶。

“看这汤色多好,澄澈透亮!”黄拿着刚泡好的茶说。我喝了一口,味道清幽花香,喉韵明显,忍不住赞叹。他略有所思地说:“不行,茶味道不错,干茶叶片绿才行。”

傍晚时分,茶农采茶回来,他又收了三十斤鲜叶,我和他一起把茶薄薄铺开萎凋。这是普洱、白茶、晒红都要有的工艺,普洱、红茶要进行杀青,白茶只需在阳光下晒干便可。易武茶属大叶形,口味甘甜醇厚,是上好的茶青。

白茶最有名的是福鼎白茶,黄在普洱卖茶,客户需要白茶,他便独自翻山越岭扎进山里一心一意做茶。从初制所的楼上出去是易武正山,晚风吹过面颊,我望着茶山,夕阳正红,让人心旷神怡,充满了轻松自在的感觉。我喝着茶,眼前展开了一条茶马古道,路上走着另一个茶人的追求。

我被他做白茶的想法,吸引来的,我们认识十来年,做一款自己的茶,是每个茶人的追求。

黄七鲜: 年逾半百背子求学 诠释无私母爱

2月27日是广西东兰县高中开学的第一天,和往常一样,黄七鲜背着儿子黄必华去上学。她先用轮椅将黄必华推到教学楼下,蹲下身将儿子双手搭在肩上,躬身背起他,爬楼梯到二楼教室,将儿子放在座位上,再转身离开。

就这样,黄七鲜每天要跑6个来回,日复一日,风雨无阻。有一次回家,在大路边下车后没有车回村,黄七鲜咬着牙背着儿子走了近6公里,中途不知道歇了多少次。后来,她咬牙买了辆三轮车。

多年前,黄七鲜有一个令人羡慕的家庭,她和丈夫黄卫合两人勤劳和善,一双儿女乖巧听话。不幸的是,儿子黄必华因病导致下肢瘫痪,为他看病花去了家里所有的积蓄。然而,无论生活多困难,黄七鲜夫妇仍坚持让孩子上学读书,背着儿子一路求学,她说:“上学才是他唯一的出路。”

在黄必华初三时,肝癌晚期的父亲离开了人世。黄七鲜悲痛欲绝,可她告诉自己,必须要坚强起来,她还有女儿,她还要背儿子去上学。

2017年,黄必华中考结束,以他的成绩本可到全市最好的高中读书。但因离家太远、行动不便、成本高等原因,黄必华决定在东兰县高中读书。学校领导了解到黄必华家里的实际情况后,在一楼提供了单间宿舍免费给他居住,还给了黄必华5000元助学金;学校小卖部的老板也给黄七鲜提供了打零工的工作。

母亲的坚强鼓舞着黄必华。黄必华语文成绩很好,他最喜欢的一篇是《秋天的怀念》,讲述一个青年瘫痪后,母亲给他无限的爱,让他变得无比坚强的故事。而文章的作者史铁生与他有着相似的境遇,他正努力学习照顾自己,努力做自己能做到的事。

网友点评: 一位弱女子坚强的母亲再苦也依然坚持,她坚强的决心传递出的正能量就像一股暖流,暖着儿子的求学之路。

